

江门15家A股上市公司披露2024年一季度业绩报告 11家企业实现盈利

今年以来,我市以科技创新引领现代化产业体系建设,培育壮大战略性新兴产业,加快形成新质生产力,推动经济高质量发展。作为产业链中最具活力的企业,2024年一季度,江门不少A股上市公司实现“开门红”,整体业绩呈现稳健态势。

记者统计发现,除ST华铁之外,目前已披露业绩报告的15家A股上市江企,今年一季度共实现营业收入162.9亿元,同比增长13.7%。其中,有11家企业实现盈利,比去年同期增加了1家。从行业看,我市电子消费、家用电器、新能源等行业均有不俗的表现,领益智造、世运电路、汉宇集团分列今年一季度盈利榜单前三强。

江门日报记者 陈倩婷

人工智能助力 消费电子迎来新机遇

今年一季度,江门共有6家A股上市公司实现营收、净利润双增长。具体来看,营收方面,有7家上市公司营收同比增长,实现营收超10亿元的有3家,超5亿元的有4家,超1亿元的有13家,领益智造、道氏技术、世运电路,这三只个股营收榜单前三位;盈利方面,有10家上市公司净利润同比增长,实现净利润超1亿元的有2家,分别是领益智造和世运电路。

在人工智能(AI)的推动下,消费电子迎来发展新机遇。主动拥抱人工智能,成为领益智造和世运电路打开新质生产力大门,实现稳健发展的关键钥匙。

作为江门A股上市公司中的“领头羊”,领益智造今年一季度营业收入97.99亿元,实现归属于上市公司股东的净利润4.61亿元。2023年年报显示,2023年该公司发力AI终端核心硬件业务,其中XR、折叠屏手机、服务器、机器人等终端相关零部件收入增长较快,新能源汽车和光伏储能业务收入增长显著。公司整体盈利能力大幅提升,聚焦创新多元发展、精益化生产成效显现。

世运电路是国内PCB行业头部企业之一,公司产品广泛应用于汽车电子、高端消费电子、风光储、计算机及相关设备、工业控制、通信及医疗设备等领域。目前,公司产品下游应用领域中,汽车电子份额占比最高,特别是新能源汽车电子业务近年来快速增长,较好支撑了公司业务增长。

加快技术创新 家用电器稳健发展

近年来,全球家电节能、环保、智能、健康化趋势愈加明显,汉宇集团、小崧股份等行业“领头羊”不断加快技术研发和产品创新,引领我市家用电器行业健康持续发展。

汉宇集团主营业务为高效节能家用电器水泵的研发、生产和销售,技术领先,且市场占有率较高。目前该公司已成为全球主要的洗衣机、洗碗机用排水泵供应商,公司的主要客户包括惠而浦、海尔、美的、三星、ARCELIC、VESTEL、海信等。

今年一季度,汉宇集团实现营业收入2.66亿元,同比增长4%;归属于上市公司股东的净利润5678.04万元,同比增长20.97%。“需求永远是带动企业发展的动力。随着生活水平的不断提高,释放双手已经成为很多家庭的新需求,汉宇集团所处的白色家电行业正是企业稳健发展的基石。汉宇集团上市以来经营稳定,是一家优质的上市企业。”

多年布局显成效 新能源板块普遍盈利

近年来,江门A股上市公司不断转型升级,在新能源产业做了很多的布局,并形成产业优势,为企业发展带来可持续增长新动能,发展韧劲持续显现。

其中,领益智造在动力电池结构件细分领域中迅速崛起,成为北美新能源大客户的重要供应商。2023年8月,领益智造一家子公司还与德国某整车厂商旗下动力电池子公司签订了《提名协议》,为其供应动力电池盖板、模切件以及相关注塑、冲压件。预计2025年至2029年,该合作项目将为企业增加收入约人民币22亿元。在此基础上,该公司目前正积极拓展汽车其他相关产品线,包括汽车散热模组、充电产品和车载充电机等。

世运电路多年前已布局汽车PCB,尤其是新能源汽车PCB,目前汽车应用市场是该公司最大的销售业务板块。近年来,该公司不断推进产品研发,研发成果涵盖新能源汽车的总控系统用高精度PCB、高功率电子元器件PCB、自动驾驶77GHz毫米波雷达PCB、4D高精度毫米波雷达PCB及自动驾驶数据中心服务器PCB等,持续巩固在新能源汽车领域的竞争优势。

汉宇集团的新能源汽车配件板块主要产品是电子水泵、交/直流充电桩、微充系列产品(微充枪、微充网APP)。电子水泵主要应用于新能源汽车的热管理系统。目前,上述产品已经进行批量生产和销售,并与众多客户建立了合作。

奇德新材的改性塑料产品广泛应用于汽车、电子电器、新能源电池、家电、家居建材、航天航空、军工等诸多国家支柱产业。近年来,该公司新能源汽车领域

市场开发成效明显,与多家汽车零部件主流配套供应商及新能源汽车主机厂达成合作。今年第一季度,该公司营收约7050万元,同比增长17.16%;归属于上市公司股东的净利润约346万元,同比增长9.63%。

聚焦新能源电池材料的道氏技术、芳源环保,虽然去年受行业周期影响,分别亏损2789.4万元和4.55亿元,但是今年第一季度也扭亏为盈,分别盈利1425.21万元和703.52万元。

“虽然近年来新能源产业投资过热,导致落后产能过剩,但产业整体大趋势向上。目前有色金属属于处于自2017年以来的上升大周期,上升周期或将超过10年。新能源材料作为本轮有色金属大周期里面率先上涨的品种,将利好新能源材料企业。”

资料显示,道氏技术深度布局新能源电池材料迭代技术和前沿产品,构建了“镍钴资源、冶炼业务、正极材料、负极材料、导电剂材料、电池循环回收利用”的一体化产业链。

作为以回收循环业务起家的芳源股份,近年来持续加深资源回收利用方面的布局,目前已加大力度拓展回收料、废料的来源渠道,力争提升回收料、废料占公司原材料比例,并计划筹建“电池级碳酸锂生产及废旧磷酸铁锂电池综合利用项目”。

在“双碳”目标指引下,新能源产业成为江门A股上市公司布局的重点赛道,从新能源汽车电子、零配件到电池新材料,串珠成链构建起新能源制造业产业集群。逐渐新能源产业,资本市场“江门军团”玉汝于成。

江门A股上市公司2024年一季度报

| 上市公司 | 营业收入(亿元) | 同比增长率(%) | 净利润(亿元) | 同比增长率(%) |
|------|----------|----------|---------|----------|
| 领益智造 | 97.99 | 35.83 | 4.61 | -28.72 |
| 世运电路 | 10.93 | 7.71 | 1.09 | 44.73 |
| 汉宇集团 | 2.66 | 4 | 0.57 | 20.97 |
| 博盈特焊 | 1.24 | -2.31 | 0.28 | -6.59 |
| 绿岛风 | 1.18 | 5.21 | 0.23 | 29.93 |
| 道氏技术 | 20.02 | 25.94 | 0.14 | 139.08 |
| 甘化科工 | 0.78 | -8.31 | 0.14 | -35.57 |
| 特一药业 | 1.65 | -45.88 | 0.09 | -91.32 |
| 芳源股份 | 4.21 | -47.66 | 0.07 | 559.06 |
| 奇德新材 | 0.70 | 17.16 | 0.03 | 9.63 |
| 小崧股份 | 3.71 | -10.9 | 0.02 | -66.34 |
| 美达股份 | 7.72 | 28.51 | -0.07 | 53.56 |
| 迪生力 | 3.42 | -35.69 | -0.12 | 58.07 |
| 科恒股份 | 4.34 | -45.64 | -0.13 | 38.93 |
| 睿智医药 | 2.35 | -12.68 | -0.25 | 10.87 |
| ST华铁 | — | — | — | — |

江门A股上市公司2023年年报

| 上市公司 | 营业收入(亿元) | 同比增长率(%) | 净利润(亿元) | 同比增长率(%) |
|------|----------|----------|---------|-----------|
| 领益智造 | 341.24 | -1.05 | 20.51 | 28.5 |
| 世运电路 | 45.19 | 1.96 | 4.96 | 14.17 |
| 特一药业 | 10.67 | 20.38 | 2.53 | 42.07 |
| 汉宇集团 | 10.91 | 3.2 | 2.44 | 19.48 |
| 博盈特焊 | 6.04 | 5.01 | 1.31 | 8.33 |
| 绿岛风 | 5.7 | 20.44 | 0.96 | 130.73 |
| 奇德新材 | 2.83 | 10.5 | 0.08 | -45.48 |
| 小崧股份 | 16.04 | -6.97 | -0.07 | -168.85 |
| 道氏技术 | 72.96 | 6.32 | -0.28 | -132.36 |
| 美达股份 | 28.17 | -3.3 | -1.43 | -158.44 |
| 迪生力 | 16.88 | 0.63 | -1.49 | -287.07 |
| 甘化科工 | 3.23 | -27.42 | -2.33 | -295.59 |
| 芳源股份 | 21.02 | -28.37 | -4.55 | -8,921.09 |
| 科恒股份 | 30.29 | -3.3 | -5.19 | -12.75 |
| 睿智医药 | 11.38 | -14.19 | -9.08 | -339.83 |
| ST华铁 | — | — | — | — |
| 合计 | 397.1 | — | 8.37 | — |

相关新闻

15家A股上市江企亮出2023年“成绩单” 实现总营收397.1亿元

江门日报讯(记者/陈倩婷)在全球经济面临着多重挑战和不确定性的背景下,江门A股上市公司2023年业绩如何?近日,A股上市公司2023年年报、2024年一季度报披露同步收官。我市16家A股上市江企中,除ST华铁之外,其余15家江企已如期亮出去年“成绩单”。记者统计数据显示,去年我市A股上市公司实现总营收397.1亿元,净利润总额8.37亿元,共有7家企业实现盈利。

从营业收入来看,我市10家公司进入十亿元营收“俱乐部”,其中,领益智造继续“领跑”,以341.24亿元排名营收第一,不过同比下滑1.05%。从净利润来看,我市共有7家公司实现盈利,占比约为46.67%。其中,净利润排行榜前三名的是领益智造、世运电路、特一药业,归属于上市公司股东的净利润分别为20.51亿元、45.19亿元、10.67亿元。

值得关注的是,去年共有5家企业实现营业收入和盈利双增长,其中,绿岛风营收、利润增速均领跑全市,实现营业收入5.7亿元,同比增长20.44%;归属于上市公司股东的净利润9621.08万元,同比增长130.73%,成为年度“成长值”最高的江门A股上市公司。

15家企业中,8家企业出现亏损,分别是睿智医药、科恒股份、芳源股份、甘化科工、迪生力、美达股份、道氏技术、小崧股份。江门证券业内资深人士赵俊鹏分析认为,2023年上市江企受产业周期影响比较明显,亏损8家企业中,有4家涉及新能源赛道,亏损的主要原因是近年来新能源材料价格的大幅下跌。另外,涉及房地产产业链的小崧股份也出现近5年来净利润的首次转负。

2023年,市场环境发生着深刻变化,上市公司一路披荆前行。面对国内外多重因素挑战,江门A股上市公司加大研发投入,加快培育新质生产力。同花顺数据显示,15家企业中,有7家企业2023年研发投入实现同比增长,其中,甘化科工、特一药业、绿岛风排名增速前三位,同比分别增长了29.73%、22.50%、16.26%。

2024—2028年度江门市 科普教育基地认定工作已开始 分两批集中受理 首批截至6月30日

江门日报讯(记者/傅雅蓉)近日,记者从市科协获悉,为了引导更多社会力量参与和支持科学普及工作,提高科普教育基地管理水平,推动公民科学素质建设,服务我市高质量发展,2024—2028年度江门市科普教育基地认定工作现已正式开始。

凡符合《江门市科普教育基地管理办法》认定标准,科普工作成效显著,具有示范带动作用,并由市科协工作联席会议成员单位,各县(市、区)科协,各市级学会(协会)、高校科协、企业科协(以下并称“推荐单位”)推荐的相关单位或机构,可申报江门市科普教育基地。

根据要求,申报单位要主动联系推荐单位,按照《江门市科普教育基地管理办法》《江门市科普教育基地申报评选实施细则》改进本单位科普工作,制定科普工作发展规划和有关管理制度,深入挖掘本单位科普资源,积极组织策划各种科普活动,拓展科普功能。各推荐单位要指导本地区和本系统符合条件的单位申报。加强与相关部门、企事业单位沟通协作,认真审核,择优推荐,吸引更多社会力量参与科普工作。值得注意的是,超出有效期的江门市科普教育基地自动失效,需重新申报。

申报结束后,市科协将组织专家对申报单位进行材料评审、实地考察和综合评估,并将评审结果公示,向通过评审的单位颁发“江门市科普教育基地”牌匾,在“江门科普地图”中展示。此次认定的江门市科普教育基地有效期为2024—2028年,市科协分两批集中受理,截止时间:第一批为2024年6月30日,第二批为2024年9月30日。

江门农商银行助力缓解 现金使用“找零难”问题 推广“零钱包” 兑换服务



江门农商银行面向出租车行业开展“零钱包”推广及上门兑换服务。

为进一步优化人民币现金支付服务,提升现金支付便利化水平,满足商家和社会公众日常找零备付的现金需求,江门农商银行在中国人民银行江门市分行的指导下,积极组织辖内各营业网点迅速行动,加大整治拒收人民币现金宣传力度,广泛推广“零钱包”兑换服务,助力缓解现金使用“找零难”问题,为市民民生服务注入“农商温度”。

近期,江门农商银行以公共交通领域作为现金服务提升突破口,面向出租车行业开展“零钱包”推广及上门兑换服务,向出租车司机提供200元、300元、500元不等的规范化或定制化“零钱包”,满足全市出租车行业零钞兑换的需求。

推出“零钱包”业务是该行强化现金服务、持续做好整治拒收人民币现金工作的有效实践,通过以出租车行业为切入点,对特色行业、群体实现“零钱包”推广率、触达率、支持率百分百全覆盖。

下一阶段,江门农商银行将始终坚持“有温度、有速度、有精度”的服务理念,解群众难题、办惠民实事,为广市民提供更优质、更高效、更贴心的金融服务。

(文/图 千青)

江门人保财险: 助力防治微甘菊

近日,为协助政府部门进一步打好微甘菊防治攻坚战,保护森林生态建设成果,江门人保财险向江门市相关林业主管部门、市直属林场提供将近900公斤的微甘菊防治药物等物资,将有效支持约18万公顷森林的微甘菊防治工作。

据悉,微甘菊被称为“植物杀手”,被列入世界上最有害的100种外来入侵物种之一,具有传播速度快、再生能力强、防治成效易反复,难以根除等特性。

每年的4—9月是微甘菊生长旺盛时期。江门人保财险抢抓防治关键节点,提供微甘菊防治药物助力江门市林业部门开展专项防治工作。此举将有力助推江门市生态经济损失的减少,为微甘菊防治清理取得实效贡献力量。

接下来,江门人保财险将继续坚持预防为主,协助林业部门做好森林防灾减灾工作,保障森林资源安全。

(傅雅蓉 谢宏彬)